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1. Aanleiding 
De ChristenUnie (lid Bikker) heeft schriftelijke vragen gesteld over een bericht van 
ATS over het werk van Stichting Beschermde Wieg: ‘Geen baby's anoniem 
achtergelaten in eerste jaar vondelingenkamer: “Nul is een mooi cijfer", 

2. Geadviseerd besluit 
Geadviseerd wordt om akkoord te gaan met de verzending van de beantwoording 

van de Kamervragen naar de Tweede Kamer. 

3. Kernpunten 

In het artikel deelt een vertegenwoordiger van Stichting Beschermde Wieg het 

verhaal van een vrouw waarmee de stichting contact heeft. Zij werkt in Nederland 

als arbeidsmigrant, raakte onbedoelde zwanger, stond haar kind na de geboorte af 

ter adoptie en werd vervolgens ontslagen omdat zij als gevolg van haar bevalling 

een werkdag had gemist. De ChristenUnie vraagt onder andere of dit soort 
situaties vaker voorkomen, op welke vormen van steun zwangere vrouwen in nood 

kunnen rekenen en wat de plannen van de overheid zijn ten aanzien van de 

zogenaamde vondelingenkamers. 

4, Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De fractie van de ChristenUnie pleit in debatten en met Kamervragen vaker voor 

goede (praktische en psychosociale) ondersteuning van (onbedoeld) zwangere 

vrouwen in een meer kwetsbare situatie. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De Stichting Beschermde Wieg opent en beheert vondelingenkamers waar 

vrouwen hun baby veilig kunnen achterlaten. De stichting betracht 

(afstammings)gegevens van degene die de baby te vondeling legt vast te leggen, 

maar kan dit niet garanderen. Dit maakt dat de overheid terughoudend is ten 

aanzien van deze vondelingenkamers. Het recht om te weten wie je ouders zijn en 

door hen te worden opgevoed is immers vastgelegd in het Internationaals Verdrag 

inzake de Rechten van het Kind. 
Het ministerie van VWS verstrekt geen middelen (meer) aan Stichting Beschermde 
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Wieg. De stichting ontving in het verleden subsidie vanuit de directie Jeugd. Deze 

stopte in 2023 waarna de stichting toetrad tot de Open House ‘Keuzehulp bij 

onbedoelde zwangerschap en psychosociale hulp na abortus’. Na een jaar is de 

stichting hiermee op eigen initiatief gestopt. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

Niet van toepassing 

d. Gevolgen administratieve lasten 

Niet van toepassing 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

Niet van toepassing. 

f._Juridische aspecten haalbaarheid 

Niet van toepassing 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Binnen het ministerie van VWS zijn de antwoorden afgestemd met het team van 

Kansrijke Start. Interdepartementaal met het ministerie van Sociale Zaken en 

Werkgelegenheid en Justitie & Veiligheid. En tot slot met Fiom als Kennis- en 

expertisecentrum op het gebied van ongewenste zwangerschap en 
afstammingsvragen. 

h. Toezeggingen 

Niet van toepassing 

i._Fraudetoets 
Niet van toepassing 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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